A vonalkédoknak tobbféle tipusa létezik, de a kereskedelemben a legelterjedtebb az EAN-13 (EAN = European
Article Number, Eurépai arucikkszamozas), amely egy 13 jegy( szamot abrazol. A szam informéaciotartalma:
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Szamtipus Gyarté Termék Ellenérz6 szamjegy

Az egyes részek valtozd szamu karakterbdl épiilhetnek fel. A szamtipus orszagkodot vagy terméktipust jelent. Példaul:

590 Lengyelorszag
594 Romania

599 Magyarorszag

600 - 601 | Dél-Afrika

609 Mauritius

611 Marokko

613 Algéria

oT7 Periodikak (ISSN)
978 Kényvek (ISBN)
979 Zene (ISMN)

Egy 4j termék gyartoja a kdzponti nyilvantartastol igényelheti az EAN-13 szamot.

Az EAN-13 szam utolso szamjegye a véletlen elgépelés vagy a hibés leolvasas kisziirését biztosito ellenérzé szamjegy.
Képzési szabalya: az els6 12 szamjegy koziil a paratlan helyen allokat 1-gyel, a paros helyen &allokat 3-mal szorozzuk
meg, és a szorzatokat Osszegezziik, majd meghatarozzuk az ellenérzs szamjegyet, amely a 13. helyen fog allni. Ez az a
szadm, amit az Osszeghez hozzdadva az érték 10-zel oszthatova valik. Pl.:

5:-1+9-3+0-14+7-344-14+6-3+0-1+
+8:34+0-1+3-34+5-1+9-3=140.

A 140 éppen oszthat6 10-zel, igy nullat kell hozzaadni. Az ellendrzd szamjegy ezért 0, tehat a példaban szereplé EAN-13
szam helyes.

A vonalkéd szerkezete:
— A szamokat fekete-fehér teriiletek (a leolvaso ezt képes érzékelni) kodoljak.

— Az els6, bal oldalon kiilon allo szam a kddolas modszerét hatarozza meg. Ennek vonalak nem felelnek meg, igy
mas modszerrel van kddolva.

— A kod tovabbi része két szamcsoportbol all. Elol, hatul és a szamcsoportok kozott két-két vékony elvalaszto vonal
van.

— A szamokat 7 egységnyi szélességben 2-2 valtozo vastagsaga vonal abrazolja. Jelentse a fekete szint 1 és a fehéret 0.
A vonalkodon beliil haromféle kodolas fordul elg, jeloljiik ezeket A-val, B-vel és C-vel. A vonalak szamértéke az
egyes kodolasok szerint a kdvetkezd:

Szam A B C

0001101 | 0100111 | 1110010
0011001 | 0110011 | 1100110
0010011 | 0011011 | 1101100
0111101 | 0100001 | 1000010
0100011 | 0011101 | 1011100
0110001 | 0111001 | 1001110
0101111 | 0000101 | 1010000
0111011 | 0010001 | 1000100
0110111 | 0001001 | 1001000
0001011 | 0010111 | 1110100
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— Az els6 szamcsoport (a bal oldali, 6nallo szam uténi 6 szamjegy) A-val vagy B-vel, a mésodik szamcsoport (az
utolsé 6 szamjegy) C-vel van kodolva.

— Az EAN-13 kod els6 szémjegye hatarozza meg az els6 szamcsoport hat szamjegyének kodolaséat. Ennek tablazata:
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A példaként bemutatott — lengyel lekvaros iivegen szereplé — vonalkod felépitése:
Az els6 szam 5, ami a vonalrendszerben kozvetleniil nem jelenik meg, de az elsé szamcsoport kodolasat a tablazat
sziirke sora alapjan meghatarozza.

Vonalcsoport | Jelentés Vonalrendszer Vonalcsoport | Jelentés Vonalrendszer
1. Bevezets két

vékony vonal 101 9. 8] C kodolassal | 1001000
2. 9] A kodolassal | 0001011 10. 0] C kodolassal | 1110010
3. 0] B kédoléssal | 0100111 11. 3] C koédoléssal | 1000010
4. 7] B koédolassal | 0010001 12 5] C kédoléssal | 1001110
5. 4] A koédolassal | 0100011 13. 9] C kbédoléssal | 1110100
6. 6] A kodolassal | 0101111 14. 0] C kodolassal | 1110010
7. 0] B kodolassal | 0100111 15. Zar6 két vékony

vonal 101

8. Elvalaszt6 két

vékony vonal 01010

A vonalrendszereket Osszeftizve allitjuk el6 a teljes vonalkodot.

5907460880359 0

Téablézatkezel6 program segitségével vizsgaljuk meg az Al celliban megadott EAN-13 szdm helyességét az ellen6rzé
szamjegy alapjan: a B1 cellaba irjuk a ,,helyes”, vagy a ,hibas” sz6t a vizsgalat eredmeényeként. Allitsuk el a megadott
szam 15 részbdl allé vonalrendszerét 0-s és 1-es szamjegyek segitségével az A2:A16 cellakba.

A megoldas soran ne hasznaljunk makrot vagy programmodult, kizardlag képleteket és beépitett fiiggvényeket. A
felhasznalt részletszamitasok latszodjanak és semmilyen modon ne rejtsiik el azokat. A kod meghatarozasihoz sziikséges
segédtablak lehetnek kiilon munkalapon.

Bekiildendd a tablazatkezels munkafiizet (1194.x1s, i194.0ds, ...), illetve egy rovid dokumentécio (i194.txt,
i194.pdf, ...), amelyben szerepel a megoldaskor alkalmazott tablazatkezel neve, verzidszama, valamint a megoldas
rovid lefrasa.



